

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР о реорганизации органов политической пропаганды и введении института военных комиссаров в Рабоче-Крестьянской Красной Армии

Навязанная нам война в корне изменила обстановку работы в Красной Армии. Война расширила объем политической работы в нашей армии и потребовала, чтобы политработники не ограничивали свою работу пропагандой, а взяли на себя ответственность так же и за военную работу на фронтах.

С другой стороны война усложнила работу командира в полку и дивизии и требует, чтобы командиру полка и дивизии была оказана полная помощь со стороны политических работников не только в области политической работы, но и в области военной.

Все эти новые обстоятельства в работе политработников, связанные с переходом от мирного времени к военному времени, требуют того, чтобы была повышена роль и ответственность политработников—подобно тому, как это имело место в период гражданской войны против иностранной военной интервенции.

В соответствии с этим и идя навстречу пожеланиям Государственного Комитета Обороны и Главкомов, Президиум Верховного Совета Союза ССР постановляет:

1. Реорганизовать управления и отделы политической пропаганды в Политические Управления и Политические Отделы Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

2. Ввести во всех полках и дивизиях, штабах, военно-учебных заведениях и учреждениях Красной Армии институт военных комиссаров, а в ротах, батареях, эскадронах — институт политических руководителей.

3. Утвердить Положение о военных комиссарах в полках и дивизиях Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
16 июля 1941 года.

Утверждено Президиумом Верховного
Совета СССР

ПОЛОЖЕНИЕ

о военных комиссарах Рабоче-Крестьянской Красной Армии

1. Во всех полках и дивизиях, штабах, военно-учебных заведениях и учреждениях Красной Армии, как на фронте, так и в тылу учреждается институт военных комиссаров.

2. Военный комиссар является представителем Партии и Правительства в Красной Армии и на ряду с командиром несет полную ответственность за выполнение войсковой частью боевой задачи, за ее стойкость в бою и непоколебимую готовность драться до последней капли крови с врагами нашей Родины и с честью отстаивать каждую пядь советской земли.

3. Военный комиссар является нравственным руководителем своей части (соединения), первым защитником ее материальных и духовных интересов. «Если командир полка является главой полка, то комиссар полка должен быть отцом и душой своего полка» (Сталин).

4. Военный комиссар обязан всемерно помогать командиру, честно и самоотверженно выполняющему боевые задачи, во всей его работе, укреплять авторитет командира и строго контролировать проведение в жизнь всех приказов высшего командования.

5. Военный комиссар обязан своевременно сигнализировать Верховному Командованию и Правительству о командирах и политработниках, недостойных звания командира и политработника и порочащих своим поведением честь Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

6. Военный комиссар должен воодушевлять войска на борьбу с врагами нашей Родины. В наиболее серьезные моменты боя военный комиссар обязан личным примером храбрости и отваги поднять боевой дух войсковой части и добиться безусловного выполнения боевого приказа.

7. Военный комиссар обязан поощрять и популяризировать лучших бойцов и командиров, воспитывать у личного состава войсковой части отвагу, смелость, хладнокровие, инициативу и сметку, воспитывать презрение к смерти и готовность биться до победного конца против врагов нашей Родины.

8. Военный комиссар обязан, опираясь на широкие массы красноармейцев и командиров, вести беспощадную борьбу с трусами, паникерами и дезертирами, насаждая твердой рукой революционный порядок и воинскую дисциплину. Координируя свои действия с органами Третьего Управления Наркомата Обороны, военный комиссар обязан в корне пресекать всякую измену.

9. Военный комиссар руководит политорганами, а так же партийными и комсомольскими организациями войсковых частей.

10. Политрук подотчетен в своей работе комиссару полка, комиссар полка—комиссару дивизии, комиссар дивизии—Военному Совету Армии и Главному Политическому Управлению Красной Армии.

11. Все приказы по полку, дивизии, управлению, учреждению подписываются командиром и военным комиссаром.

Пролетарии всех стран, соединитесь!

Коллективный ТРУД

СЕРГАЧЕВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 11-й

№ 167 (2393)

18 ИЮЛЯ
1941 г.

ПЯТНИЦА

Цена № 10 коп.



Учащиеся школ города Энгельса (АССР Немцев Поволжья) отъезжают в колхозы и совхозы республики помогать убрать обильный урожай.

Фото А. Головачева.

Фотохроника ТАСС.

Плоды самоотверженного труда

Глядя на работу людей, радуешься от всей души. Старики, женщины, дети с непоколебимой верой в разгром фашизма работают на полях.

Наш Березенский колхоз имени 12 годовщины Октября не мало мужчин проводил на фронт, но их с успехом заменили их жены, дети, отцы.

Благодаря самоотверженной работе патриотов-колхозников на социалистических полях, в нынешнем году все полевые работы проходят более организованно и успешно, чем в прошлые годы.

Закончив в десятых числах июля прополку всех яровых культур, колхоз приступил к сенокосу. Уборка лугов на площади 100 га закончена 16 июля. С 17 июля колхоз приступил к косью клевера и вики (на площади 60 га) на занятых парах. 13 тонн лучшего сена из первого укоса колхоз сдал государству.

Как на прополке, так и на сенокосе нормы выработки подавляющим большинством колхозников и колхозниц выполнялись на 150—175 проц., а звено 4-й бригады, которым руководит М. Ф. Гаврилова, систематически выработывает по две нормы.

Повседневное участие в колхозном производстве

всех колхозников от стара до мала, неукротимое желание отдать все силы на разгром вражеских палачей позволили колхозу спланировать работу так, что она идет развернутым фронтом на всех участках. Прополка посевов и уборка сена несколько не помешали нам вести развернутую подготовку к уборке урожая. На сегодняшний день наш колхоз к уборке готов. Все 10 жаток, полусложные и конные молотилки находятся в полной готовности.

Так же подготовлены косы и около 200 серпов. Жнецы на жатки, косцы и женщины выделены в каждом звене. Вместе с этим подготовлено два крытых тока, отремонтированы и продезинфицированы все зернохранилища, приобретено требуемое количество мешкотары и изготовлено 8 ящиков для перевозки зерна от комбайнов.

На днях колхоз закончил составление плана уборки и организовал из 40 человек специальную бригаду для молотбы.

В ответ на призыв тов. Сталина колхозники взяли обязательство убрать урожай в самые сжатые сроки без единого зерна потерь и досрочно сдать лучшее зерно государству.

Г. Ануфриев,

председатель колхоза.

Работают дружно

Те, кто способен что либо сделать, каждый принимает участие в работе. 60—70 женщин с подростками ежедневно работают на полях, очищают посевы от сорняков. Прополоты все культуры, за исключением проса. До 20 июля прополка будет закончена полностью. Колхозники заканчивают сенокос. Луговой сенокос закончен, госпоставки сена выполнены.

Сейчас убирают клевер. Хорошо работают косцы. Среди них Афиногенов, Чуйшев и другие. Нормы на косье вручную выполняются на 200 проц. Готовятся Братцевские колхозники к уборке богатого урожая. Все три жатки отрегулированы, готовы к выезду в поле. Колхозники зубрят серпы, готовят грабли.

На состоявшемся 13 ию-

Забота о семьях мобилизованных

Семьи мобилизованных в ряды доблестной Красной Армии как сельскими, колхозными, так и районными организациями окружены самым теплым вниманием и заботой. Нуждающимся семьям, кроме денежного пособия, оказывается материальная помощь продуктами питания и т. д.

Комиссия при исполкоме райсовета по выдаче пособий заявления рассматривает на другой же день после их подачи и в случае удовлетворения просьбы деньги тут же выдаются на руки или посылаются по почте по месту жительства.

За это же время выплачено пособий семьям мобилизованных 61000 руб.

Вместе с этим все жены мобилизованных, нуждающиеся в работе, устроены на производство. Так, жены мобилизованных железнодорожников М. И. Елагина, М. С. Елхова, жена бывшего работника Заготзерно Т. И. Купцова, жена бывшего рабочего автозавода П. Г. Токарева работают сейчас на гончарном производстве Сергачского местпрома; жена служащего почтового отделения В. В. Гусева устроена в птицекомбинат, жена мобилизованного колхозника И. И. Маслова—в артель «Швейник». Каждое заявление членов семей мобилизованных о предоставлении им работы рассматривается в день его подачи и предоставляется работа.

Г. Блаженнов.

Сергачский райсобес.

Мясо государству

Все колхозы Кузьминского сельского совета (за исключением Богородского) полностью рассчитались с государством по мясоставкам за 1941 г. Березенский колхоз несколько центнеров мяса сдал в счет госпоставок 1942 года.

А. Боряков.

ля общем собрании колхозники решили в ближайшие дни выполнить поставки государству по мясу, молоку и яйцам. Колхозники горят желанием убрать урожай в сжатые сроки и без потерь, первосортное зерно первого обмолота сдать государству.

Л. Федорова,

Братцевка.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМАЦИОННОГО БЮРО

(Утреннее сообщение 16 июля)

В течение ночи на 16 июля продолжались бои на Псковско-Порховском, Полоцком и Витебском направлениях. На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось и существенных изменений в положении войск не произошло. Наша авиация в ночь на 16 июля действовала по мотомехчастям противника и продолжала бомбардировать нефтепромыслы Плоешти. В результате бомбардировок возникли большие пожары.

18 немецких танков продвигались к узкой дамбе через заболоченную местность. По другую сторону болота их ждали отлично замаскированные батареи капитана Осокина. Советские артиллеристы дали возможность немецким танкам беспрепятственно войти на дамбу, а затем обрушились на них смертоносным градом снарядов с обоих флангов. Фашистские танки заматались, беспорядочно отстреливаясь. 14 вражеских танков вместе с экипажами были уничтожены.

Противник вел артиллерийскую подготовку перед атакой. Боец Болдаев, заметив, что артиллерийский огонь через определенные промежутки переносится с правой стороны на левую, решил воспользоваться этим. В один из таких промежутков тов. Болдаев выбрался из окопа и пополз по ржаному полю. Закончив артподготовку, пьяные фашисты кинулись в атаку. Тов. Болдаев прополз в тыл вражескому пулемету. Неожиданно напав на немецких пулеметчиков, он заколот штыком троих солдат и офицера. В это время фашисты, отброшенные от наших окопов, побежали назад. Захватив вражеский пулемет, тов. Болдаев начал в лоб расстреливать бегущих немцев.

Подразделение скоростных бомбардировщиков старшего лейтенанта Тимофеева атаковало эшелон вражеских войск. Первые бомбы летчики бросили на железнодорожную линию, разрушив путь в нескольких местах, впереди и позади поезда. Всякие возможности врага маневрировать были исключены. После второго захода бомбардировщики с пикирования обрушили бомбы на вагоны. Бомбы точно ложились в цель. Вагоны запылали. Солдаты в панике бросились из вагонов, опрокидывая и давя друг друга. Самолеты с бреющего полета начали расстреливать фашистов из пулеметов. От всего эшелона осталась груда обломков. Движение на линии было прервано.

В бою у железнодорожной станции Шумилино немецкие части захватили в плен 5 тяжело раненых красноармейцев. Увидев красноармейцев,

истекавших кровью, немецкий офицер цинично заявил: „Нам своих девать некуда. С красными возиться нечего“. Фашистские бандиты тут же штыками прикончили раненых красноармейцев. Свидетель этой зверской расправы немецкий санитар Фриц Брюннер, перебежавший на нашу сторону, просил командование красноармейской части дать ему возможность вместе с частями Красной Армии бить фашистов, потерявших человеческий облик. Фриц Брюннер привел многочисленные примеры бесчеловечных издевательств фашистов над пленными ранеными красноармейцами. Захватив в районе Борисова 70 тяжело раненых красноармейцев в плен, озверевшие садисты отравили их мышьяком. «20 дней работы в немецких военных госпиталях на восточном фронте,—говорит Ф. Брюннер,—состарили меня на 20 лет. За две последние недели мне пришлось 4 раза видеть, как по приказанию офицеров раненые вытаскивались на двор и расстреливались. Может ли после этого честный человек оставаться в стане гитлеровских насильников? Не может!».

В своих письмах и выступлениях трудящиеся Советского Союза выражают твердую уверенность в том, что соглашение Правительства СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Гер-

мании ускорит крушение и разгром фашизма.

С большим подъемом прошло собрание в филиале Академии наук СССР в Сталинабаде. «Сильнейшие в мире государства объединяются на непреклонном желании разгромить фашистские банды, несущие кабалу, бесправие и нищету народам мира,—говорят советские ученые.—Наш народ в тесном сотрудничестве с народом Англии, при поддержке всего прогрессивного человечества, разгромит обезумевшую гитлеровскую банду, разрушит ее разбойничьи планы».

На собрании сельскохозяйственной артели „Ленинский призыв“ Кронского района, Орловской области выступил председатель колхоза, бывший краснофлотец тов. Козыренцев. «В эти грозные дни отечественной войны,—сказал он,—наш народ и народы Великобритании протянули друг другу руку братской помощи. Мы твердо уверены, что усилиями двух великих держав кровавый фашизм будет истреблен».

Выражая мысли коллектива Кабаровского завода им. Л. М. Кагановича, стахановец тов. Дерюжкин заявил: «Могучее содружество двух великих держав принесет гибель фашизму, мечтающему закабалить все человечество. Нам сочувствуют народы всего мира. Варвары, посягающие на нашу свободу, будут уничтожены. Красная Армия бьет врага на фронте. Мы помогаем ей ковать победу высокопроизводительным стахановским трудом».

(Вечернее сообщение 16 июля)

В течение 16 июля продолжались крупные бои на Псковском, Смоленском, Бобруйском и Новоград-Волыньском направлениях.

Наша авиация в течение дня массированными ударами уничтожала мотомехчасти противника, атаковала его авиацию на аэродромах, действовала по скоплениям войск противника на переправах, бомбила район Плоешти, транспорты и баржи с нефтью в Сулине, Тульча и Исакча.

Наша разведка в тылу противника обнаружила небольшой, тщательно замаскированный аэродром немцев. Когда наши части подошли к аэродрому, 8 самолетов фашистов пытались взлететь, но из-за неисправности моторов остались на земле. Техник Вильгельм Мейер заявил нашему командованию, что технический состав аэродрома решил сдать в плен наступающим советским войскам, и поэтому умышленно испортил моторы, чтобы не дать возможности улететь офицерам. На нашу сторону перешло 12 механиков и 27 человек летного состава.

В Пирее (Греция) произошли крупные волнения среди солдат итальянской дивизии в связи с отправкой на Турецкую границу. Такие же волнения имели место и в других итальянских частях, перебрасываемых к границам Турции.

Посланные Гитлером на Восточный фронт штурмовые фашистские отряды выполняют роль палачей. Поймав группу колхозников сельхозартели „Свободный труд“, гитлеровские людоеды подвергли их зверскому избиению плетьюми из стальной проволоки со свинцовыми наконечниками. Потерявшие сознание колхозники были свалены в кучу, облиты керосином и подожжены.

В нескольких километрах от колхоза фашисты захватили полевой лазарет, в котором находилось 23 тяжело раненых красноармейца. Штурмовики начали допрашивать красноармейцев, пытались получить сведения о расположении и огневой мощи частей советской армии.

Не добившись своего, озверевшие фашисты в течение двух часов издевались над ранеными, сорвали повязки с ран, а затем раненых бойцов

повесили на телеграфных столбах вдоль улиц села.

ные суды бессильны этому помешать.

Германские военные суды в оккупированных странах ежедневно выносят тысячи зверских приговоров. Фашисты судят французов, бельгийцев, норвежцев, голландцев, поляков, греков, сербов, болгар, чехов, румын, венгров, за оскорбление немцев, за сопротивление германским военным властям, за акты саботажа. В Германии военные суды расправляются с французами, поляками, бельгийцами и итальянцами, работающими на шахтах и военных предприятиях за малейший протест против бесчеловечной эксплуатации. На фронте военные суды заседают днем и ночью. Особенно жестокие кары сыплются на тех, кто имел неосторожность обмолвиться хотя бы одним непочтительным словом против Берлинской радио-болтовни, против «Фюрера». Немецкий военно-пленный, служащий Гамбургского порта Адольф Ш. заявил, что его земляка—Людвига Бауэр казнили за то, что он в кругу нескольких солдат сказал: „Гитлер со всеми воюет. Немцев теперь всюду и везде презирают и проклинают“. В Брюсселе военный суд приговорил к смертной казни трех немецких солдат за отказ стрелять в женщин и детей, пришедших в магистрату просить хлеба. Фашистская военно-судебная машина пущена на полный ход. Но никакие репрессии не помогают. Антифашистские настроения растут и проникают в солдатские массы. Гестапо и воен-

Ключом бьет творческая мысль пламенных советских патриотов-стахановцев, изобретателей и рационализаторов, помогающих Красной Армии бить злобного и коварного врага. Молодой рабочий слесарь-автоматчик мичуринского вагонного депо тов. Гугняев выполняет ежедневно норму на 800—1000 проц. Слесари депо Ишим т. т. Иванчук, Пономарчук и Ваганов под руководством мастера тов. Ермишина произвели ремонт буксового подшипника за 3 часа, вместо 34 часов по норме. Строгальщик Кушвинского завода тов. Смирнов выполняет норму на 700 проц.

Продолжают поступать отклики трудящихся на Соглашение, заключенное между Правительством Советского Союза и Англии о совместных действиях в войне с фашистской Германией. Тов. Воронков, выражая мысль металлургов города Выксы, говорит: „Теперь фашистской орде станет жарче и в воздухе и на земле, и на море, мы все подчинимся нуждам фронта, отдадим все для скорейшего разгрома фашизма,—врага человечества“. Помощник начальника цеха на заводе имени Молотова в Молотовской области тов. Коновалов заявил, что соглашение это—акт мудрости и дальновидности тов. Сталина. «Соглашение между двумя крупнейшими государствами мира,—сказал мастер цеха завода им. Сталина тов. Юганов,—обеспечит полный разгром и уничтожение германского фашизма».

Результаты действий английской авиации над Германией

Сведения, поступающие в Лондон, подтверждают сообщения о том, что усилившиеся налеты английской авиации причиняют огромный ущерб Германии. Сейчас стало известно, что во время одного из последних налетов английской авиации на Гамбург были причинены большие разрушения судостроительным верфям, где строятся подводные лодки. Колоссальный ущерб нанесен также авиационным заводам в Бремене, на которых производятся самолеты дальнего радиуса действия. Сильно пострадали также промышленные предприятия в Киле, Гамбурге, Вильгельмсхафене. Индустриальному Рур наносится такие частые удары, что он не имеет времени для восстановления разрушенного. В сообщениях, поступающих в Лондон из нейтральных источников, ука-

зывается, что Гамбург представляет собой „жалкую картину“ и что в этом крупном городе нет ни одного промышленного района, который бы не пострадал от бомбардировок. При рассмотрении фотоснимка после одного налета на Гамбург было установлено, что 36 весьма крупных промышленных зданий либо полностью разрушены, либо серьезно повреждены, а сотням более мелких предприятий нанесен значительный ущерб. Во время налета, совершенного английской авиацией на Людвигсхафен, были разрушены химические заводы, а так же около 16 военных складов.

в ночь на 16 июля английская авиация совершила новые налеты на объекты западной Германии, в том числе на Дуйсбург.

(ТАСС).

Отставка кабинета Коноэ

Агентство Домей Цусин передает, что 16 июля в Японии официально объявлено об отставке кабинета Коноэ. Ре-

шение об отставке было принято на чрезвычайном заседании кабинета.

(ТАСС).

Ответственный редактор А. ГРЕБЕНКИН.

Адрес редакции:
Сергач, Ленинская улица, 32

МЦ 12828

Издатель райсоветов.

ТЕЛЕФОНЫ:

Кабинет редактора 45, общий редакции 46, типографии 47

Типография газеты „Коллективный труд“ г. Сергач.

Подписная плата
2 руб. 55 коп. в месяц
Тираж 3500 экз.